

# 小兴安岭首次找到 东北虎吃熊珍贵影像证据

东北虎被称为“丛林之王”，是世界濒危物种，曾经在我国东北地区广泛分布，20世纪初，仅剩小兴安岭和长白山地区有极少量分布。在80年代的科学调查中，小兴安岭地区一度宣布东北虎绝迹。而近几年，随着生态保护和修复工作的不断推进，小兴安岭重现了“虎啸山林”的景象。

黑龙江省的太平沟自然保护区，是我国包括棕熊和黑熊在内的多种大型猛兽集中分布的区域。近几年，多只东北虎进入太平沟，使得保护区内食物链情况更为复杂。

在这个多种顶级食肉动物集中分布的区域，随着“丛林之王”东北虎的入驻，林区原本的食物链也发生了自然演替性质的调整。随着科研人员对沟内动物种群调查工作的不断深入，许多罕见的现象也被拍摄到。

科学实验首次实现黑熊个体识别画面上，一只憨厚的黑熊，正在像人类一样直立起身来，用嘴巴追啃着挂在绳子上的食物。在此过程中，它们胸前的白色花纹，清晰地暴露在红外相机镜头中。

这是科研人员进行的一次黑熊个体识别的实验，据了解，由于黑熊体表缺少便于个体识别的花纹，它们胸前的白色图案成为唯一可以区分个体的参考。为了诱使它们露出胸前的花纹，科研人员便设计了以上的实验方案。这只极其配合的小熊也因此深受科研人员的喜爱。然而，不久之后，这只可爱的小熊，却因东北虎猎杀并吃掉大部分。

**黑龙江太平沟国家级自然保护区管理局 张迎祥：**那只熊其实挺可惜的，因为我们在做黑熊、棕熊专项调查的时候，在这个位置有那么一只熊非常聪明，所以我们专家称为是世界上最聪明的一只熊。它就是当我



20世纪初，东北虎仅剩小兴安岭和长白山地区有极少量分布。



发现熊残骸。

们给它做实验的时候，它能上树，顺着我们的绳子上去，就像人指挥的一样，它非常聪明能抓到那个食物。但是自然法则逃脱不掉，弱肉强食。

## 老虎吃熊事件追踪

在对小熊的惋惜之余，老虎吃熊

的事件也引起了专家们的关注，据了解，黑熊是自然界的猛兽，鲜少遇到天敌。在此之前，国内并没有黑熊被其他动物猎杀的影像记录。

**中国林业科学院 副研究员 刘芳：**从我们国家的情况来看，在其他区域还没有拍摄到老虎吃黑熊的确凿的证据，这在国内是首次发现。

进行动物研究多年的北京大学吕植教授，同样表示是第一次听说。

对老虎吃熊的事件，记者进行了进一步调查。刘彦林是这一过程的亲历者，事发当天，他们一行在林地中进行猫科动物专项研究时，在地面发现了老虎的足迹，便一路跟踪，希望能有新的发现。

**黑龙江太平沟国家级保护区管理局 刘彦林：**我们赶过去，熊的腹部和颈部被虎吃掉了，当时的肉还冒着热气。

# 离婚后与前妻联系未断 两年半前妻生下一男孩 喜当爹5年 得知真相崩溃了

法律上已经解除了婚姻关系，两人仍联系未断。两年半后前妻生下一个男孩，5年后做了亲子鉴定，孩子不是自己的。

原来离婚后的第二天，前妻就与别人领证结婚，想想自己为“抚养”孩子花费数百万和前妻跟自己要钱时的甜言蜜语，沈阳男子老侯（化名）愤然向警方报案。

目前，老侯的前妻小非（化名）因涉嫌诈骗被警方刑事拘留。

## “男大客户”娶旅行社 小19岁“女老板”

1959年出生的老侯多年从事建筑行业，家境殷实。和原配妻子离婚后，老侯因为工作繁忙经常住在自己的公司里，两个女儿也由原配前妻抚养。

2007年，48岁的老侯喜欢上了旅游，经常和朋友组团出游，并因此结识了经营旅行社的漂亮女子小非。

老侯比出生于1978年的小非大将近20岁，两人关系越来越近，2011年12月结婚。

## 离婚后前妻产子 前夫“抚养”5年花数百万

两人的婚后生活一开始还比较和谐，但一段时间以后经常发生争吵。2013年2月28日俩人办理了离婚，结束了短暂的婚姻。

然而，法律上的婚姻关系已经终止，但双方的来往并没有中断。2014年底，老侯接到小非的电话，对方称自己怀孕了，老侯是孩子的爸爸。当时已55岁的老侯听说自己得了个儿子特别高兴。

出于对孩子的格外重视，老侯对前妻百般侍候，精心照料，除了想方设法购买各种营养品更提前预订了一家高端私立妇产医院，准备给小非生产。

2015年9月10日，孩子出生。小非提出要给儿子买套房子，老侯

用工程款顶账280多万买了两套，一套是76平复式、一套是115平方米。因为孩子还小，两处房产登记在小非名下。

孩子出生至今的5年里，老侯一直“抚养”着孩子。

## 5年后发现儿子不是亲生 离婚第2天前妻已经再婚

无意间的一件事，老侯发现“抚养”了5年的孩子根本不是自己的，而且前妻小非也不是单身，在和自己离婚后的第二天，小非就与别人结婚了。

2020年9月，老侯的朋友高先生在一次圈中好友聚会时偶然提到了小非跟孩子。这时桌上有人说孩子是周某的。高先生留意，将这件事告诉了老侯。

孩子怎么会是周某的？老侯一头雾水，但是回想和小非交往的经历，老侯也觉察出一些奇怪之处，“小非跟父母一起住，却从不让我进家门；她母亲去世，葬礼死活不让我参加。”

产生怀疑后，老侯调查得知，周某曾经是小非的男友，因为触犯法律被判了刑。小非向自己借车就是去抚顺的监狱探视，周某在

2012年刑满释放，小非就闹着跟自己离婚。

最让老侯生气的是，就在自己和小非在2013年办理离婚手续的第二天，小非就和周某办理了婚姻登记手续。

老侯“抚养”了5年的孩子，出生证明父亲一栏上也写的是周某的名字。为了验证自己的判断，老侯跟孩子还做了亲子鉴定，结果确认，这个孩子与老侯没有生物学父子关系。

## 男子醒悟后报警 前妻涉嫌诈骗被刑拘

老侯恍然大悟，这些年来自己被小非骗得团团转，成了小非一家三口的金主，他们一家三口就拿着自己给的钱生活。

老侯说，有时候自己晚上给小非打电话，电话里孩子还叫着“爸爸”。老侯理解不了，小非、周某一一家三口晚上住在一起，孩子还能这样叫，“这不是设了圈套，骗我的吗？”

老侯越想越生气，向警方报案。

目前警方已经立案，小非因为涉嫌诈骗罪已被依法刑事拘留。

辽沈晚报记者 吕洋

**黑龙江太平沟国家级自然保护区管理局 张迎祥：**第二天我们按照惯例，还走那条道继续跟踪虎足迹的时候，发现昨天我们走过的那条道上，有虎踩着我们脚印下山的痕迹，那个时候我们觉得很可怕。还好我们当时上山的人多，人少的时候东北虎会不会攻击，就不好说了。

**黑龙江太平沟国家级自然保护区管理局 苏全勇：**在山顶也发现了虎的卧迹，我顺着老虎把熊拽下来的痕迹，往上走去看了一下他们的打斗现场。走了一段距离后，我就发现有一个熊的地仓。

对亲历者描述之外的证据，记者也进行了反复的追问和核实。

**记者：**熊的尸体，当时你们怎么确认是老虎吃的？

**黑龙江太平沟国家级保护区管理局 刘彦林：**因为也有打斗现场、足迹，虎的足迹旁边还有虎的卧迹，不少于三处卧迹，它吃完以后应该就在附近休息。

**黑龙江太平沟国家级自然保护区管理局 局长 陈志刚：**要说东北虎来之后，熊的数量是真有一个很大的变化。就是以前东北虎没来之前，通过红外相机监测总能发现成群结队的黑熊和棕熊的出没。第一只东北虎来到咱保护区之后，这几年再监测，就发现棕熊黑熊的数量逐渐在减少。这种也可能体现出来就是同是顶级猎食者之间，熊还是对老虎有一种畏惧的，还是对熊的分布有一定影响。

动物专家则认为，近年来太平沟林区的熊类种群，一直呈现增长趋势，如果能够迎来天敌，适当调节它们的数量，林区生态系统将自我调整到一个新的平衡状态。

据央视

## 全省14城市今明两天天气

城市	日期	天气现象	气温
沈阳	今日	晴	12~3
	明日	晴	14~3
<b>沈阳今日空气质量预报</b>			
空气质量指数		40~60	
空气质量级别		优~良	
首要污染物		PM10	
城市	日期	天气现象	气温
大连	今日	晴	15~8
	明日	晴	16~10
鞍山	今日	晴	12~4
	明日	晴	16~3
抚顺	今日	晴	11~6
	明日	晴	13~3
本溪	今日	晴	11~1
	明日	晴	14~1
丹东	今日	晴	14~2
	明日	晴	16~0
锦州	今日	晴	16~2
	明日	晴	17~3
营口	今日	晴	13~4
	明日	晴	16~2
阜新	今日	晴	13~5
	明日	晴	15~2
辽阳	今日	晴	12~2
	明日	晴	15~2
铁岭	今日	晴	12~4
	明日	晴	13~3
朝阳	今日	晴	17~2
	明日	晴	17~1
盘锦	今日	晴	13~2
	明日	晴	15~2
葫芦岛	今日	晴	15~1
	明日	晴	16~0